

两袖爱心,化作一片夕阳红

无臂大学生戴军颂的感恩实践

“生命不仅仅属于自己,也属于那些关心爱护我的人。”近日,在阜阳市老年公寓,记者再次见到了无臂大学生戴军颂,这是他写在日记本扉页上的一句话。

就读于日照职业技术学院电子商务专业的戴军颂,在完成两年的学业后,他选择来到了阜阳市老年公寓,他说,是无数的爱成就了他,这是他想要实践的感恩行动。



戴军颂正在记录工作中的感想

实践感恩的场所

戴军颂今年毕业时,父母在阜阳市老年公寓打工,他从父母那里了解到,这里的老人生活十分孤独。今年7月份,一番思考之后,戴军颂选择来到了这里。

阜阳市老年公寓院长付林告诉记者,小戴被安排在办公室工作,负责家属来访、老人心理疏导和老年公寓网站维护等工作。

每天,早上7点钟起床,戴军颂就到楼道、公共卫生间检查卫生;每天晚上11点,他都要上楼观察有没有老人躁动,值班人员是否在打瞌睡。有空他就上网,查找与老人护理有关的资料。

用心沟通的照料

来到老年公寓后,戴军颂开始自学与老年人有关的心理学,学习与老人们沟通。

不久前,林奶奶入住老年公寓。80多岁的林奶奶因为糖尿病导致双目失明,右脚也因并发症截去了,生活只能半自理。戴军颂与她聊天,但是没说几句话,她就流下了伤心的泪水,“我活着就是一种负担,生活上不能自理,不如死了算了。”

戴军颂以自己失去双臂的经历安慰林奶奶,让林奶奶的神情有了改变。在接下来的日子里,他每天都来陪林奶奶聊天,渐渐地,林奶奶脸上有了笑意。

“老人需要心灵的安慰,他们害怕孤独,害怕被人冷落。”采访结束时,戴军颂说,他要在这里实践感恩行动,“也许一年,也许一辈子。”

星级记者 张火旺 记者 杨文艺 文/图

走出绝望的少年

中午,阜阳市老年公寓的一间办公室,戴军颂用嘴巴咬着一支圆珠笔,不停地敲打着键盘。每天,他都会把工作中的感想用日记来表达。

记者第一次采访戴军颂是在两年前。2010年高考,戴军颂用牙齿咬笔答题,完成

了高考所有科目的考试,被日照职业技术学院录取,圆了大学梦,成为当地一个“奇迹”。

戴军颂14岁那年,不幸被高压电流击中,两次手术截去了他的双臂。

由于在事故中脚也受伤,两只脚只剩下5个脚趾,他开始练习用嘴“写字”。一开

始把笔放在嘴里总是找不到合适的位置,而且口水毫不吝惜地往下流。为了写字需要不停去更换姿势,不停去摸索。

口腔溃瘍,嘴唇起泡,他坚持了下来,不知道“咬”坏了多少支笔,他终于可以开口书写。

社会关爱的力量

凭借顽强的毅力,克服重重困难,戴军颂先后完成了初中、高中的课程。

戴军颂不平凡的人生经历,引发了媒体的广泛关注,也因此感染了周围的人,许

多好心人纷纷伸出关爱之手。

大学为他设立入学报到绿色通道,免除了学杂费、书本费、公寓用品费、工装费等费用,并为其办理城镇医疗保险,还为他

的家人提供了住宿和在学校做保洁的工作,让其可以就近照顾戴军颂。

“是无数人的爱心成就了今天的我。”戴军颂对记者说。

总体规模实力亟待提升

我省私企平均“身价”比全国低三成

星报讯(钱晓康 记者 董艳芬) 记者昨日从省统计局发布的《在转方式、调结构中推进美好安徽建设》报告中了解到,安徽平均每一个私营企业资产“身价”接近5000万,民营经济撑起我省经济半边天。

皖私企均资产4939万

“2011年,安徽民营经济增加值占全省GDP50.9%。”记者在该报告中看到,虽然我省的民营经济发展迅速,但总体规模实力还亟待提升。

一组横向数据显示,去年,我省注册私营法人企业15.4万户,但只相当于江苏、浙

江省的21.2%和28.3%;而我省私营企业4939万元的均户资产,也低于全国30%。

为此,相关部门建议,要开放投资领域,降低准入门槛,强化金融支持,推动银行对我省中小民营企业发放贷款。加大财税扶持,对安徽民营企业,尤其是小微企业进行减税、减费。优化发展环境,切实保障民营企业和个体工商户的合法权益。

市场倒逼产业“升级”

原材料采购成本在涨、用工成本在涨、环境成本也在涨,市场倒逼的约束,使我省经济转方式、调结构迫在眉睫。

记者在这份报告中看到,2006~2011年,我省工业生产者购进价格年均上涨6.4%,涨幅比出厂价格高2.3个百分点,而这期间,我省二、三产业在岗职工年平均工资也分别增长18%和17%。而企业环境成本也有所上升。

另外,我省效益水平也相对较低。统计数据显示,去年,我省全社会劳动生产率只有全国的60.4%,居中部六省末位,相当于中部第1位山西的57.1%。固定资产投资效果系数由上世纪九十年代的每年平均0.47降到2000年以来的每年平均0.25,2010、2011年分别仅为0.19和0.24。

诈骗返乡民工,严打 我省即日起开展“冬季行动”

星报讯(关清 王涛) 12月18日上午,省公安厅召开全省电视电话会议,部署开展冬季社会治安治理专项行动。行动将从即日起开展,持续到明年2月底。

省公安厅要求各地公安机关有的放矢组织开展一些针对性强的专项打击行动,加大“两抢一盗”等多发性侵财犯罪的打击力度,特别是在城市入室盗窃、抢劫、盗抢机动车,盗窃、抢劫、敲诈勒索、诈骗返乡农民工,以及在农村盗抢生产生活资料等影响面广、群众反映强烈的侵财案件。

省公安厅将加强专项行动督导,通过明察暗访的形式,全面督促检查,对措施不落实、工作不得力的,将限期整改。

冒充领导诈骗,落网

星报讯(张玉容 胡建昌 记者 曹开发) 日前,绩溪县某公司总经理汪某与平时一样上班,在处理日常工作时接到一个电话,一男子在电话里自称是宣城市人大副主任,拟近期到汪某的公司考察调研。一番交谈之后,该男子提出暂借13万元,到绩溪考察时一定归还借款。汪某遂将13万元汇至对方银行账户,汇款后却发现对方手机已关机,至此才感觉上当受骗。

绩溪县公安局接到报警后,立即成立专案组,最终锁定湖北大悟籍的何某、戴某和舒某三名嫌疑人。随后,在武汉市警方的协助下,民警将准备外出行骗的犯罪嫌疑人何某抓获归案。12月5日,犯罪嫌疑人戴某也在武昌火车站落入法网。

县级公立医院诊察费可找医保买单

我省提出“患者负担能下降、医院收入不减少”

星报讯(记者 祝亮) 昨日,省人社厅出台《关于城镇基本医疗保险支付县级公立医院诊察费有关问题的意见(试行)》,确定用医保基金支付诊察费的方式和标准。

据了解,我省将以“患者负担能下降、医院收入不减少、医保基金可承受”的原则,实施城镇基本医疗保险支付县级公立医院诊察费。职工医疗保险门诊诊察费支付,将按县级医院城镇职工门(急)诊人次乘以医保支付标准计算。职工医疗保险

特殊病门诊诊察费一个年度按照一次住院支付。

城镇居民门诊诊察费补偿办法和补偿标准可以参照统筹地区新农合的规定执行。我省各地将会开展探索按人头付费,将参保城镇居民普通门诊按照人数作为整体服务包,并确定普通门诊医疗费用总额实行包干。通过政策倾斜,加大对基层医疗机构支付比例,合理引导参保人员首诊在基层医疗机构就医。

在住院诊察费支付中,职工、城镇居民住院诊察费每人按2次门诊标准分别纳入医疗保险统筹基金支付范围。以年度总额控制目标为诊察费支付上限,年度支付诊察费总额高于支付上限的,按上限补偿,超支部分由医院自行承担;低于支付上限的,据实补偿,合理结余部分按比例返还医院留用,具体比例由各统筹地区自行确定。原则上,各地门(急)诊、住院人次增长率不得超过近三年的平均增长水平。